Protokollauszug
Sitzung der Birgerschaft der Hansestadt Wismar vom
26.05.2016

TOP 12.2. Anfrage der CDU-Fraktion, Sitzung der Biirgerschaft am 26.05.2016 -
StraBenbeleuchtung

zur Kenntnis genommen
BA/2016/1804

Fur die Stral3en- und Wegebeleuchtung stehen verschiedenste Leuchtmitteltechnolo-
gien zur Verfiigung, die sich erheblich in der Energieeffizienz, Umweltvertraglichkeit und
Wirtschaftlichkeit unterscheiden. Insbesondere die Lichtausbeute der LED-Technik hat
sich in den letzten Jahren erheblich gesteigert und tbertrifft die herkbmmlichen Lam-
pen.

Daher bittet die CDU-Fraktion um die Beantwortung folgender Fragen:

1. Welche Leuchtmittel werden aktuell in der Hansestadt Wismar fir die Stral3en- und
Wegebeleuchtung eingesetzt? (Bitte aufschlisseln nach Art, Anzahl, Leuchtmitteleffizi-
enz)

2. In welchem Umfang ist eine weitere Modernisierung geplant bzw. auf Grund rechtli-
cher Vorgaben erforderlich und wie wird diese Umrlstung bewertet? (Bitte neben dem
maoglichen Einsparpotential (Energie, CO2, Energiekosten) auch den technischen und
finanziellen Aufwand fur die Umristung sowie Fordermittel bertcksichtigen.)

3. Wie bewertet die Hansestadt die bestehenden Forderprogramme auf Bundes- bzw.
Landesebene und wie wurden diese bislang in Anspruch genommen?

Der Senator, Herr Berkhahn, beantwortet die Anfrage.
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